

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 "
Negyed évre 2 "

Felelős szerkesztő:
ifj. Imrik József.
Telefon-szám: 9.

Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér soronként 40 fill.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Csak egy virágszálat!

Irta: Gróf Vay Gáborné.

Sokaknak közülünk bizonyára volt már alkalmunk egy tüdővésztes beteg lassu elhalását közelebbről is szemlél-ni. Nincs ennél szomorubb és szána-lomra méltóbb látvány és sajnos, a legtöbb áldozat a fiatal életek tömegéből kerül ki, azon tömegből, mely jo-got és igényt tarthat az életre, annak minden teremtő alkotására és erejére — előtte állván egy emberélet egész jövője. Pedig hányan vannak ők, aki-ket a kegyetlen betegség megfoszt ezen természeti jogoktól — ezen ter-mészeti igényektől! Viruló fiatal leányok — gyakran a szülők egyetlen napfénye — elfonnyadnak, elhervadnak időelött és a halál fagyos lehelete meg-dermeszti bennök a tavasz virágfaka-dását! Lassu, gyötrő elhalásra van-nak kárhoztatva fiatal családapák, kik a betegség magvát már is tovább hin-tették a jövő nemzedékre! Hány me-nyasszonyt visznek esküvője helyett a

temetőbe! Hitvesek, anyák hányan — de hányan sorvadnak, pusztulnak el egymásután, anélkül, hogy az embe-riség nagy zöme, mely együttvéve olyan óriási hatalmat képvisel, csak egy vékony mentő deszkát is nyuj-tana feléjük!

Napról napra látjuk és halljuk, hogy hazánkban mennyire szaporod-nak a szobrok. Majd minden hónap-ban, valamelyik városban hull le a lepel egy-egy államférfiu, egy-egy költő, művész, hős, vagy kiváló gazdász érc-be öntött alakjáról! Mennyi arany, mennyi holt capitális egy tömb rideg, hideg, néma ércbe öntve! Mennyi ke-gyelet, mennyi elismerés, egy bevég-zett pályafutás, egy örökre kihűlt szív, egy soha vissza nem térő szellem iránt!! Pedig az élet tovább forog; viszi, sodorja magával az új erőket, sorvasztja, hervasztja őket mint őszi szél a növények leveleit s mind sü-rűbben takarja be az enyészet leplével azokat, akik egészségért, erőért, életért kiáltanak segílyt az emberiség felé!

E világon minden emberi alkotás, minden munka eredménye, mondhat-nám minden legkisebb tárgy további fentartásra szorul. Ha virágot ültetünk — gondozzuk is azt. Ápoljuk, öntöz-zük s ha sorvadni kezd, a napra visz-zük vagy ablakaink közé tesszük, hogy érje a világosság. Fáinkat nyes-sük, megpálcázzuk, vadhajtásaikat el-metszük, a hernyóktól megtisztítjuk. Házunkat ha megrongálódott, javítgat-juk, tatarozzuk; kertünk kerítését ki-foldozzuk; jószágainkat minden nya-valyától óvjuk; ha ragály üt ki vala-hol, beoltjuk őket s kiki módja szerint elkülöníti azokat! Megengedem, hogy mindezek rugója az egyéni haszon-nak, az egyéni érdekek kifolyása. De vajon az összemberiség hasznára szánt áldozataink és fáradozásaink nem érintik-e ugyancsak az egyesek érdekeit és nem kell-e tehát kétszeres erővel közreműködnünk, hogy az nagyjában sértetlenül fennálljon?

Az emberiség legóriásibb, legki-számíthatlanabb kára pedig akkor és

T Á R G A.

Romantika.

I.

Felső tavasz volt és illat a légben,
Amint utánad e városba értem,
Hol várkastély áll a tér közepén,
Amelylyel majdnem szembe laktam én.
Amint reád gondoltam angyalom, —
Illat szállt be a nyitott ablakon.
S talán éppen egy trubadur porából
Illatozó, kis, várkerti virágról.

Az illat szárnyán lelkem messze szállt.
Sirdombomig — rohanvást — meg sem állt.
Az este csöndjét semmi sem zavarta
S e hangulatnak lettem akkor rabja:

„Ha testemből por lenne egykoron
S virágokat növelne a porom, —
Megindulnál-e, mint én, szép leányka
E virágoknak édes illatára?“

II.

Tudom, hogy nemsokára meghalsz.
Tudom, hogy én is meghalok.
Az én társam a kárhozat lesz.
Tiéd pedig az — „angyalok“.

E kis időre egyesüljünk!
— Ugy-e fölséges gondolat? —
Én megtudom, milyen az angyal,
Te meg: — milyen a kárhozat!

Irta: Ifj. Némegy Gyula.

Ceruza-jegyzések.

Sokan a boldogság fehér templomát pisz-kos eszközökkel, szennyes anyagból építik föl.

Ittózom azoktól az emberektől, akik örökké mosolyognak; — örök mosoly — örök hazugság.

Naiv mese az emberi szív nemessége! Vagy miért van hát, hogy az ellenségünknek nagylelkűen megbocsátunk, de ha az bánt meg, akit mindennél jobban szeretünk: annak ha megbocsátunk is néha, bántalmát feledni soha sem tudjuk.

Ki meri állítani, hogy csak a vadak között élnek bálványozók?! Mi, a művel-emberek, rajongó imádói vagyunk a hatalmas, jellemet, becsületet, vallást, szerelmet, boldog-ságot megdöntő vagy megalkotó földi isten-nek, — a pénznek.

Mosoly alatt égő gyűlölet, az imaszóban sötét átok, a barátságban rút, önző érdek, bemocskolt lélek a tiszta szem mögött, hőhér-munka a hazaszeretet leple alatt: — mozaik a XX. század erkölcsvilágából!

Józsa Rezső.

Sirolin

Emeli az érvényes és a tevényt, megszü-n-teszi a köhögést, vándorok, éjféli ismétést.

Tüdőbetegségeket, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számbanban lenni és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utazatokkal is kínálnak, kerjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolását.

P. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárak-ban — Ára érvényesítést 4. — koron.

ott van, ha a fiatal élet- és munkakerők meddően hevernek és idő előtt dülnek ki csoportostul, tömegestül. Pedig mennyire módunkban volna ezt megakadályozni, ha egyöntetűen közreműködnénk abban, hogy a tüdővész rohamos terjedését megakasszuk!!

A József Kir. Herceg Szanatórium ezt tüzte ki céljául és ezért fordult most is, halottak napja előtt az ország közönségehez — „csak egy virágszálért“! —

Legyen az a koszoru — melyet szereteteink sírhalmára viszünk, kevesebb virágból fonva, legyen a temetőben vagy a családi kriptában egy mécsessel kevesebb; a halottak iránti kegyeletet ez nem fogja csökkenteni, de sőt csak emelni fogja! A koszorukból visszatartott virágszálakat és a kigyult temetők felmaradt mécsseit pedig tegyük le a legnemesebb oltárok egyikére, az emberszeretet oltárának zsámolyára, hogy virágerdő nőjjön körülötte s hogy soha el nem oltható máglyatűz élessze melegével.

Csak egy virágszál, csak egy sírhant mécses kérek!

Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy előfizetési hátralékaikat beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék.

Közgyűlés.

Jászapáti község képviselőtestülete fontos ülést tartott október 18-án délelőtt 10 órakor. A község jövő fejlődésére erősen kiható egy pár olyan kérdést intézett el ez a közgyűlés, amelyről érdemes beszélgetni. Ilyen elsősorban az adóhivatali helyiségek felajánlása s mellette a nagy víztartó és az ezzel kapcsolatos népliget létesítése. Jól esett tapasztalunk, hogy az előjáróság vezetőiben van érzék a modern haladás iránt s különösen van szív és szeretet a község iránt, amely lakóinak számarányánál s szerencsés fekvésénél fogva is, de legfőképpen a várható kedvező vasúti összeköttetések révén előbbutóbb jelentős szerepre van hivatva. Örömmel láttuk, hogy ezt a községében megértik s már most is abban az irányban működnek, hogy a jövő Jászapáti lakosai minél kevesebb okot találjanak az elődök elleni zúgolódásra. A nagy víztartó létesítése iránt való határozat, mely a tervezett halastó s a nagyon szükséges fürdő megvalósítását is meg fogja könnyíteni s ugyancsak a népliget terve — egyaránt megérdemlik a legnagyobb

dicséretet és elismerést. Ha az előjáróság komolyan akarja megvalósításukat, akkor rövid időn belül készen is lesznek. Az a fő, hogy hangzatos frázisok, hatásosnak látszó orációk ne akaszszák meg jószándéku munkájában. Kétségtelen, hogy ezekre a dolgokra minden nagyobb városban szükség van, az is kétségtelen, hogy ezek az intézmények józan és reális befektetések, amelyeken vesztetni nem lehet — bizonyos tehát, hogy komoly és elfogadható érveket lehetlenség felhozni a létesítésük ellen. A község nagy zöme, az igazi intelligencia s a józan gondolkodású lakosság ugyanis kívánja megvalósításukat, ne törődjék hát az előjáróság egyesekkel, haladjon tovább is a megkezdett uton s akkor nem sokára valóban azon a nívón fog állani Jászapáti, amelyen mindenképpen, akik ezt a várost igazán szeretik — látni ohajítják.

A gyűlésről tudósításunk a következő:

Elsőnek az adóhivatal részére szükséges helyiségek átadását tárgyalták. Határozatba ment, hogy a község az ujonnan létesítendő kir. adóhivatal részére a hevesi-uton lévő u. n. régi járásbírói épület keleti részén lévő 5 szobát és folyosót a kir. kincstárnak átengedi, ennek tkvi bekebelezésére engedélyt ad s a hivatal felszerelésére 1000 K-t megszavaz. Esetleges és szükséges átalakításokat szívesen teljesít. Az előjáróság a helyiség vázrajzát a pénzügyigazgatósághoz mielőbb bemutatni tartozik.

Második tárgy az alispánnak a piaci árusítási szabályrendelet tárgyában kelt leirata volt, melyre nézve egyhangulag elhatározták, hogy a piaci árusítási rendtartást fölülte kívánatosnak, az elviselhetetlen drágaság megszüntetését kiválóan szükségesnek tartják s ezért az alispán ez irányban való törekvését szívesen támogatják; — a piaci kofák vásárlási idejét a nyári hónapokban (ápril—szept) reggeli 6 órától, a téli hónapokban pedig (okt—március) reggeli 8 órától kezdődőleg megállapították. A kofáknak tehát ezentúl korábbi időpontban nem szabad a termelőktől a piacon vásárolni.

A gyümölgői szabályrendeletet elfogadták s Virág János és társainak a Tisza-csatorna építése iránti kérelmét szintén elfogadták.

Nagyobb vita fejlődött ki az inségekölcsön tárgyalásánál, melylyel együtt tárgyalták a víztartó s a népkert létesítését is. Az előjáróságnak az volt a javaslata, hogy a község kérjen a belügyminiszteriumtól 3000 korona kamatmentes kölcsönt három évi tartamra s ez összegből 2400 korona költséggel egy nagy víztartót építtessen a szentgyörgyi-ut végén, a fennmaradó összegből pedig népkertet létesítsen a kíséri és szentgyörgyi-utak közt elfekvő, községi területen. A víztartó halastó létesítésére s jégtermelésre is alkalmas lévén, igen jövedelmező befektetés lenne; esetleg nyári fürdő céljaira is fel lehetne használni. — Az előjáróság javaslatát egyhangulag elfogadta a képviselőtestület. Sőt még az esetre is, ha a 3000 K inségekölcsönt nem kapná meg a község, elhatározták, hogy a víztartót 2400 K költséggel okvetlenül megcsinálják. Kár, hogy erre az esetre a népkertet már kikapcsolták a munkaprogram

ból, pedig mint azt Vágó Pál, Markovits Pál dr. és Vajda Soma dr. szépen kifejtették — ez a két dolog: a víztartó és a népkert erősen összefügg s csakis együtt és egyszerre oldható meg szépen.

Azután még elhatározták, hogy az ártézi kut csöveinek egy garnitúráját, — 410 folyómétert a 4 K árban — megváltják s végül illetőségi ügyeket s több kisebb folyó ügyet intéztek el.

H I R E K.

Áthelyezések. A vármegye főispánja Elek Tibor tb. megyei jegyzőt, eddig a jászapáti főszolgabíró mellé beosztott közg. gyakornokot a központba, — Muhoray Károly dr. közg. gyakornokot pedig, aki ezideig a jász-sági felsőjárás főszolgabírójával mellettel teljesített szolgálatot, a jász-sági alsójárásba, Jászapátra helyezte át. Az áthelyezés indoka: a közszolgálat érdeke. — Nevezettek új állomáshelyüket f. évi november hó 1-én fogják elfoglalni.

Új közigazgatási bírák. Hetek óta hol egyik, hol másik lapban olvassuk a hirt, hogy vármegyénknek két igen előkelő állású férfit a közel jövőben közigazgatási bírónak fogják ki nevezni. Az egyik — mint mondják — Benkó Albert dr. alispán, a másik pedig Félix Antal kir. törvényszéki elnök. Fenntartással mi is közöljük ezt a hirt.

Esküvő. Baráth István kir. járásbíró f. hó 18-án délután vezette oltárhoz Muhoray Olga urleányt a jászberényi róm. kath. nagytemplomban. Az új frigyhez gratulálunk!

Új kántor Jákóhalmán. Jákóhalma község kántorává, a múlt héten tartott választáson, 19 pályázó közül Kozler Oszkár volt szentesi kántorsegédet választották meg.

Az ártézi kut ideiglenes átvétele. A jászapáti ártézi kutat f. hó 20-án vette át ideiglenesen Prónay vállalkozótól községünk előjárósága. Ez alkalomra a víztornyot elbontották, a fő cső alá ideiglenes fakadat alkalmaztak, amelybe négy vascsövön fog ömleni ezentúl a víz. A kut környékét is ugy-ahogy rendbehozták s miután a vízszolgáltatási képesség nem apadt, a kutat ideiglenesen átvették. A végleges átvétel

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.

Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását a műtrágyák sohasem pótolják.

A szárított hizósertéstrágyával

kitűnő eredménnyel, jutányosan és biztosan pótolhatja mindenki a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

BUDAPEST-KÖBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓGYÁR
Bosányi, Schiettrumpf és Társa cégétől Budapest, IX., D1161-út 21. szám.

egy év múlva lesz, amikor diszes medencét építenek s a kut környékét kikövezik.

Utátvétel. A múlt évben forgalomba adott jászapáti—jászszentandrási megyei kőut hivatalos átvétele f. hó 19-én délelőtt ment végbe. Az átvétele a kereskedelmi miniszteriumot egy műszaki főtanácsos, a vármegyét *Küry Albert dr. főjegyző*, az államépítészeti hivatalt *Komor Arnold és Simonyi főmérnökök*, a járást *Cseh József dr. főszolgabíró* s a két érdekelt községet az illető előljáróságok képviselték. Az utat minden kifogás nélkül átvette a bizottság.

Színházavatás és nagyvendéglőmagnyítás Kunszentmártonban. A Kunszágnak e haladó, modern városa — amely haladásban nagy része van *Fazekas András* két éve megválasztott főjegyzőnek — e hó 23-án, azaz tegnap avatta fel ujonnan épült színháztermet és nagyvendéglőjét, amely részvénytársasági alapon épült. E részvénytársaságnak nagy részvényese a két kunszentmártoni takarékpénztár és a város közönsége. A megnyitás keretében az ezen alkalomra szervezett pompás, műkedvelő kabarétársulat számai szolgáltak, amelyet banket előzött meg és táncmulatság követt. A konferenszié tisztét ifj. *Némethy Gyula dr.*, lapunk belmunkatársa töltötte be, akinek kuplét *Szilárdfy Irénke* urleány, dialógiát pedig (amelyet mi is le fogunk közölni) „*Ügyész*” címmel *Szilárdfy Ellike* urleány és *Gergely István* adták elő zajos tetszés mellett.

Marharakodó állomások. Jászárokszállás és Jászdózsa községek vasuti állomására az illetékes miniszteriumok marharakodó állomásokat engedélyeztek.

Rejtélyes eltűnés. A szerencsétlenül járt *Weintraub József* helybeli szénkereskedő szomorú eséréől már hírt adtunk múlt számunkban. Megírtuk, hogy még október 7-én elutazott Jászapátiról s azóta nyoma veszett. Október 8-án Arad város mellett kifogtak a Marosból egy hullát, melynek külétét nem tudták az odavaló hatóságok megállapítani s így közzétették a „*Rendőri Közlöny*”-ben. *Imrik Gyula* járási írnok véletlenül elolvasta a lapot s azonnal figyelmeztette a *Weintraub*-családot a vízből kifogott hullára, melynek nagysága s leírása feltűnően emlékeztetett az eltűnt szénkereskedőre. A család azonnal elkérte Aradról a hulla fényképét s az másnap meg is érkezett, de sokan nem ismerték meg benne az eltűntet. Erre az egyik fiú, *Boros Nándor* Aradra utazott s a már — eltemetett hulla ruháiból kiszedett apró tárgyakat nézte meg s azok után kétségtelenül megállapította, hogy a Marosból kifogott holttest az ő épesapjaé volt. — Miután az ismeretlen hullát a róm. kath. szertartás szerint temették el, a család kérésére okt. 19-én exhumálták, felboncolták s még az napon a zsidó vallás szerint újra eltemették. A boncolás azért is kívánatos volt, mert alapos gyanu, hogy a szerencsétlenül *Weintraub József*

nem önszántából jutott a Marosba. Rendezett anyagi viszonyok között élő, szorgalmas, tisztességes kereskedő volt; családját is szerette; nemrégiben újra nősült s fiatal feleségétől már két gyermeke is született, akikkel együtt összesen 11 gyermeket kellett nevelnie; alig pár hete készült el csinos új házacskájára, melynek költségei is mind kifizette. . . Nem valószínű tehát, hogy öngyilkosságot követett el. Inkább lehet, hogy valami rejtélyes bűntény áldozata lett a szerencsétlen ember, akinek elvesztését nemcsak családjáé, de minden ismerőse színtén sajnálja. — A boncolás — sajnos — a már teljesen feloszlásnak indult hullán nem tudta a külső erőszak nyomait felfedezni.

Kiss szerencséje nagy! A nagykir. szab. osztálysorsjáték csütörtöki befejező húzásán a 600,000 koronás főnyereményt a 96071 számú s/s-ban eladott sorsjeggyel ismét a hírneves *Kiss Károly és Társa* bank részvénytársaság (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13. sz.) szerencsés vevői nyerték, hol immár negyedszer nyerték meg a 600,000 koronás főnyereményt. Nem hiába mondja a közmondás: „Kiss szerencséje nagy“!

Tűz. Október 18-án este 8 óra után nagy tűz volt a kiséri határban. *Csösz Károly* apáti gazdálkodó ottani tanyáján gyuladt ki az istálló s pár óra alatt a hatalmas épület földig le is égett. Szerencse, hogy a lovakat, marhákat idejében megtudták menteni. A kár 1200 korona. — A tűz oka a héres gondatlansága, aki az égő mécsét maga mellé tette s alvás közben feldöntötte. Arról gyúlt meg az épület.

A nagykátá—hevesi vasut építési engedélyét f. hó 16-án megadta a kereskedelmi miniszterium s így a vasut kiépítése most már bizonyos. Egy éven belül az egész vonal át fog adadni a forgalomnak. — Ugy halljuk, most már az apáti állomásra nézve is megvan a megegyezés a másik (ujszász—vamosgyörki) társasággal s így többé semmi nem hátráltatja a nagyobbarányu építkezés megkezdését.

Tolvaj éjjeli ör. *Kohner Adolf dr.* felsőzászberki uradalmában *Megyes Mátyás* beszenyszögi lakos, mint éjjeli ör volt alkalmazva. Nem valami becsületesen örködött azonban, mert csaknem naponta fedezett fel lopásokat a gazdasági intézőség. Október 17-én éjjel aztán megcsípték a tolvajt, aki maga az éjjeli ör volt. Éppen javában hordta ki a buzát a magtárból, mikor lefűlelték. A hűtlen őrt a szolnoki kir. ügyészségnek átadták. A kár 400 koronán felül van.

A visszatetsző szaga és ize következtében oly nehezen bevehető csukamájolaj végre jó ízű és könnyen emészthető állapotban kapható a híres „*Scott-féle Emulsió*”-ban, mely minden gyógyszerárban arusítatuk.

✻ Hirdetések felvételnek. ✻

Közgazdaság.

Lóhere után buza.

A buzának kétségen kívül legjobb előveteménye a lóhere vagy luczerna, mert ezek a légenygyűjtő növények nemcsak azáltal gazdagítják a talajt, hogy vastag husos gyökérzetük a talajban visszamaradván ott elrothadnak, hanem főleg azáltal, hogy légenygyűjtő képességgel vannak felruházva, a mely légeny egyik igen fontos táplálóanyagát képezi a növényzetnek. Ez az oka, hogy a lóhere után rendszeren jó buzavetést kapunk, sőt éppen azért, mert a talaj lóhere után többnyire nagyon légeny-dus, nem ritka eset, hogy az utána következő buza megdül és sok szalmát, de kevés és könnyű s. emet ad.

Ezen a bajon nem lehet azzal segíteni, hogy esetleg a lóhereföldet még istállótrágyával is ellátjuk, mert ezáltal a jezett káros következményt csak fokozzók. — Ezen káros következményt megakadályozni csak szuperfoszfát alkalmazásával lehetséges, mert ennek az alkalmazásával hozunk helyes arányt létre a talajban levő nagymennyiségű légeny és csekélyebb mennyiségű foszfor között s ez az utóbbi eredményezi a vastagabb, ellenállóbb szalma, — a jobb szenttermést. — Ha a foszfortrágyával a buza fokozottabb foszforigényét kielégítjük, mert a növény által felvehető foszfor és nitrogén között a helyes arányt létrehoztuk, akkor nem buja, hanem erőteljes fejlődés lesz a következmény, ami a nagyobb és jobb termésben fog kifejezésre jutni. — De még egy előnye van ennek az eljárásnak. A talaj nitrogén bősége ugyanis késlelteti a növényzet fejlődését, s a buza beérésre később esvén, a nagy forráságban a szem beszárad, belesül a kalászba s ezért is hitvány termést ad. Ellenben a foszfor siettetni a növény fejlődését és beérését, ami ilyen módon megtörténik még a nagy forráság előtt s így jól fejlődött, telt, nagy-sulyu szenttermést kapunk.

18830/Polg. 1909. sz.

Hirdetmény.

A szolnoki kir. törvényszék által felhivatnak mindazok, kik a Pethes Pál volt jászapáti kir. közjegyző által letett 4000 korona közjegyzői óvadékra az 1886. évi 7. t.-c. 40 §-a értelmében törvényes zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket okmányolva ezen hirdetménynek a „*Budapesti Közlöny*”-ben leendő megjelenésétől számított 3 hó alatt ezen kir. törvényszéknél anynyival is inkább bejelentsek, mivel ellen esetben erre való tekintet nélkül fog a biztosíték kiadása iránt intézkedés tétetni.

Szolnokon, a kir. törvényszéknek 1909. évi október hó 12-én tartott üléséből.

BAKÓCZY,
kir. tszéki bíró.

Eladó ház.

Jászapátin, a kiséri uton, a főtér közelében egy 2 szoba, konyha és megfelelő mellékhelyiségekből álló ház, szép nagy kerttel szabadkézből azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: Forgó Sándor hentesmester Jászapátin.

Eladó szőlőtelep.

Halas mellett egy 30 kat. hold homokföld, melyből 14 kis hold 5 éves vetelini, kövidinka és rizling szőlővel, 2500 gyümölcsfával, 5000 darab akác-fával már be van ültetve, csinos lakóházzal, külön kapálakkal és borházzal szabadkézből olcsón eladó. Felvilágosítást ad: BRAUSWETTER OTTÓ SZEGED.

Kovald Péter és fia

cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza

divatáruházában Jászapátin (Groszmann Farkas házában.)

fiók-vegytisztító és műfestő intézetet nyit, ahol ezentúl bármikor mindennemű vegytisztítás, műfestés a legjutányosabb árak mellett, portómentesen s kifogástalanul eszközöztetik.

Ugy a festésért, mint a tisztításért a cég szavatol.

Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel szolgál

Knöpfler Géza
divatáruháza
Jászapátin.

31

IDOSB. IMRIK JÓZSEF

KÖNYVNYOMDAJA JÁSZAPÁTIN.

A legszebb kivitelben és legjutányosabb ár mellett elvállal minden kö- és könyvnyomdai munkák készítését ugymint:

levélpapírok, borítékok, ügyvédi- és közjegyzői munkákat; továbbá névjegyek, memorandumok, számlák, stb., stb. ☼☼☼

Üzlet megnyitás. Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, miszerint helyben, a Glonek-féle házban, a mai kivánalmaknak minden tekintetben megfelelő **rőfös-, rövid-, divat- és selyem- uri üzletet nyitottam.**

Raktáron tartok minden e szakmába vágó cikkeket, ugymint: bel- és külföldi férfi és női szöveteket, szepességi és valódi rumburgi vásznakot, kanavász, zephir és ó-budai festőket. Madapolán, Schroll siffonok at és kismárki asztalneműeket.

Futószőnyeg, posztó és csipkefüggönyök nagy választékban.

Férfi- és női szabókellékek, himzés, szallag, zsinór és csipke különlegességek dus választékban.

Legizlésebb cikkek az uri közönség számára.

Tisztelt vevőimet pontos és szolid kiszolgálásról biztosítva, b. pártfogásukat kérve vagyok teljes tisztelettel

Kiss Sándor

rőfös- és divatáru kereskedő J.-apáti

Felsőmagyarországi Mészművek
Schönfeld Lipót és társa
betéti társaság — PÁSZTÓN.

Szállítunk kiváló minőségű bódva-
venlégi fehér

FALMESZET

jutányos ár mellett, bármely vasuti állomásra.

Árajánlattal szolgálunk.

L á z

és egyéb gyengítő betegségek után a teljes egészségre gyors visszanyerésére a

SCOTT-féle csukamájolaj Emulsiót

biztosan kipróbált szer.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer ved-jegyét — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

Kellemes ízű és könnyen emészthető és ennélfogva sokan vehetik, a kik más szereket nem tudnak bevenni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

azonfelül sokkal hatásosabb is. A tisztaság ideálja.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

a legkiválóbb

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Megbizott

kerestetik egy jóforgalmu korcsma üzletbe, legalább 1500 korona óvadékkal. Bővebb felvilágosítást ad Nagypál János tulajdonos, Jászapátin.

Hirdetések felvételnek.

Köhögés, rakodtság és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel használatlan utánczata van.

1 doboz ára 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el!!

Eladó ház.

Kisjárásban, a volt Kilián-féle ház, mely áll 3 szoba, konyha, speisz és kamrából — nagy kerttel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet Lédécy Béla József szobafestő mester-nél, Jászapátin.